
                                                                                                 

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen)

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of commissie-
vergadering

C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering

D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 
dagen)

Categorie: B

Onderwerp: Voortgang verzelfstandiging NME

Naam en fractie: Dorothea van der Velden, GroenLinks

Datum indienen: 4 februari 2022

Afdeling:       (door organisatie in te vullen)

Contactpersoon:       (door organisatie in te vullen)

Inleiding/Aanleiding:
Bijna een jaar geleden, op 24 februari 2021, is met een motie die onder andere door GroenLinks 
ondersteund is, een geplande bezuiniging op de NME van tafel gegaan. Met daarbij de opdracht 
de NME buiten de gemeentelijke organisatie te plaatsen en voor de NME een Dienstverlenings-
overeenkomst (DVO) op te stellen. En hiervoor met een taakstellend voorstel te komen voor de 
financiering van de NME, uiterlijk in het 2de kwartaal 2021. 

Inmiddels leven we in het 1e kwartaal van 2022 en een onderbouwd plan is nog niet 
gepresenteerd geweest in de commissie of raad. Van wethouder Koers hebben we alleen 
mondeling een aantal keren gehoord dat er een plan A is: een samenwerking met een partner, in 
dit geval Kunstwerk!. Een plan B hebben we niet gehoord.

We hebben telkens de indruk gekregen dat het de wethouder menens was om de 
verzelfstandiging van de NME in de huidige coalitieperiode te laten plaatsvinden, bij voorkeur 
voor 1 januari 2022. Die datum lukte niet, maar tot eind 2021 stond het nog op de termijnagenda 
voor de gemeenteraad van 23 februari 2022. Daar is het niet geagendeerd, en het is zelfs geheel 
van de concrete planning in de termijnagenda verdwenen. 

Aangezien de eerstvolgende reguliere raadsvergadering pas na de verkiezingen is, in juni, maakt 
GroenLinks zich ernstig zorgen over de voortgang van de NME. Als er geen afspraken met een 
andere partner kunnen worden vastgelegd, lopen we het risico dat 2022 een verloren jaar is, 
waar we wel subsidie verstrekken, maar de ontwikkeling van de organisatie stil dreigt te staan. 



                                                                                                 

De NME kan dan niet starten met het werven van fondsen elders voor de ontwikkeling en 
uitvoering van projecten, hetgeen van impact zal zijn op de snelheid waarmee ze subsidie-
onafhankelijker kunnen worden.

Vraag/Vragen:

1. Waarom is het onderwerp NME niet meer in de planning op de termijnagenda 
meegenomen?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de voorgenomen overname van de NME door 
Kunstwerk!?

3. Wat zijn volgens de wethouder de financiële gevolgen als de NME niet tijdig genoeg 
verzelfstandigt?

4. Vormt deze vertraging en mogelijke onzekerheid een risico voor het behoud van de huidige 
medewerkers van de NME?


